

ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 30 (1167) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ФЕВРАЛЬ

28

Вторник

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
полгода 7 р. 20
год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

В ГЛАВНОМ ВОЕННОМ СОВЕТЕ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

23 февраля с. г. в присутствии членов Главного Военного Совета Рабоче-Крестьянской Красной Армии принял военную присягу член Главного Военного Совета товарищ СТАЛИН И. В.

(ТАСС).

МАСТЕР — ОРГАНИЗАТОР НОВЫХ МЕТОДОВ ТРУДА В ЛЕСУ

Первая половина месяца социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) не принесла существенного улучшения в работе лесозаготовительных организаций нашего района. Беломорский леспромхоз, Идельский механизированный пункт, Ругозерский леспромхоз, по-прежнему не выполняют дневных заданий. Медленно идет выполнение предсезонских обязательств. Беломорский леспромхоз, например, программу первого квартала к 25 февраля выполнил по заготовке на 41,4 процента и по вывозке — на 44,2 процента.

Одна из основных причин позорного отставания кроется в том, что низовое, решающее звено руководящих кадров лесозаготовительной промышленности — мастера — стоит далеко не на высоте своих задач. Роль мастеров на лесозаготовках исключительно велика. Именно они обеспечивают правильную организацию труда лесных рабочих, применение новых методов работы, техническое обучение лесорубов и возчиков.

Результаты работы мастера незамедлительно сказываются на количественном выполнении программы и качестве древесины. Мастер участка «23 квартал» Енгинского лесопункта тов. Калугин правильно понял и энергично разрешает свои задачи. Его участок ежедневно выполняет план по заготовке и вывозке леса.

Однако, примеров хорошей работы мастеров очень мало. Многие мастера не стали еще организаторами стахановских методов труда, не повышают квалификацию лесных рабочих, мирятся с нарушениями трудовой дисциплины, а иногда и сами нарушают ее. Так, мастер Ф. Мыхин на Енге 25 февраля ушел на 4 часа раньше с работы.

Очень скверно работает третий мастер Енгинского пункта — Я. Денисов. Его отношение к рабочим и своим обязанностям нельзя

расценивать иначе, как саботаж лесозаготовок.

Многие мастера не умеют правильно построить свой рабочий день. На Оумозерском лесопункте мастер И. Г. Титов с утра до позднего вечера ходит по полянкам, от звена к звену, не сосредотачивая свое внимание на главном — правильной расстановке людей и организации их труда, обеспечении их хорошим инструментом.

В своем подавляющем большинстве мастера хотят и могут работать значительно лучше. Многие из них совсем недавно выдвинуты к руководству мастерскими участками. Из 11 мастеров, работающих в системе леспромхоза, только трое имеют специальную подготовку. вполне понятно, что выдвинуты, в недалеком прошлом лесорубы и возчики, вправе рассчитывать на помощь и внимание со стороны дирекции леспромхоза и начальников лесопунктов.

Но это обстоятельство не учтено, в частности, техническим директором леспромхоза Кыниным. Он не имел и не имеет тесной деловой связи с мастерами, не помогает им. Созданный осенью прошлого года семинар мастеров не проводится, леспромхоз не провел ни одного совещания мастеров по обмену опытом.

Надо решительно повысить руководящую роль мастера на лесозаготовках, его авторитет. Повседневная обязанность дирекции леспромхоза и начальников лесопунктов — помогать мастерам, организовать их учебу, обмен опытом.

Роль мастера неизмеримо возрастает особенно сейчас, когда коллектив лесных рабочих вступил в предсезонское соревнование. Лесорубы, возчики, все рабочие лесозаготовок горят желанием достойно встретить XVIII съезд ВКП(б). Им не хватает только умелого руководства. Этот пробел должны восполнить мастера — низовые командиры лесозаготовительной промышленности.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В связи с XXI годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и принятием бойцами, командирами, комиссарами и политработниками военной присяги, на мое имя поступило большое количество приветствий Красной Армии от собраний рабочих и колхозников, красноармейских частей, допризывников, государственных учреждений и общественных организаций, научных и художественных объединений, домашних хозяйств, комсомольцев, пионеров и школьников, бывших красных партизан, команд парходов и зимовщиков, советских граждан, находящихся за границей, а также от отдельных лиц.

Не имея возможности ответить всем порознь, я от имени Рабоче-Крестьянской Красной Армии горячо благодарю все организации, учреждения и товарищей за приветствия и братские пожелания нашей славной армии, свидетельствующие о кровной связи ее с народом нашей дорогой Родины.

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза

К. Ворошилов

25 февраля 1939 года.

Возить лес полным возом

На Енгинском лесопункте имеется недопустимый разрыв между заготовкой и возкой древесины: в лесу лежит не меньше трех тысяч фестметров. Это объясняется плохой организацией труда возчиков.

Мы — трое рабочих — создали звено на вывозке леса. В звене два возчика с двумя лошадьми и навалыщик.

Мы возим лес на расстоянии в два с половиной километра по снежно-уплотненной дороге. Одна лошадь делает в день 7 оборотов, вторая — 6. На двух лошадях мы вывозим ежедневно от 20 до 29 фестметров. Будем стараться, чтобы довести и закрепить выработку до 30 фестметров в день. Свое обязательство, принятое в предсезонском соревновании, мы безусловно выполним.

Надо добиться, чтобы все возчики перекрывали нормы выработки, возили лес полным возом.

Возчики А. Тюшеев,
С. Прошкевич.
Навалыщик И. Минин.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР товарищ **Н. К. КРУПСКАЯ**.

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся СССР.

*Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
партии (большевиков)
Совет Народных Комиссаров СССР*

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает

о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина,

члена Президиума Верховного Совета СССР тов. **НАДЕЖДЫ КОНСТАНТИНОВНЫ КРУПСКОЙ**

От президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает глубокую скорбь по поводу безвременной смерти старейшего большевика, ближайшего друга и соратника товарища Ленина — **Надежды Константиновны Крупской**.

Надежда Константиновна Крупская отдала всю свою славную, яркую жизнь за дело освобождения рабочего класса от гнета и эксплуатации, за торжество великих идей марксизма-ленинизма.

Весь свой жизненный путь она прошла с рабочим классом, его партией, беззаветно боролась под знаменем Ленина — Сталина за окончательную победу коммунизма.

Безграничная преданность партии, неутомимая, самоотверженная работа на благо трудящихся Надежды Константиновны Крупской будут служить примером для миллионов трудящихся в их великой борьбе за коммунизм.

ПРЕЗИДИУМ ВЦСПС

НАГРАЖДЕНИЕ ТОВ. ВАННИКОВА Б. Л.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную работу, обеспечивающую артиллерийским и оружейным заводам выполнение производственной программы 1938 года и освоение новых видов воору-

жения, награжден орденом Ленина тов. **Ванников Борис Львович**, бывший заместитель Народного Комиссара Оборонной промышленности, ныне Народный Комиссар Вооружения СССР.

Почему отстают Онегский лесопункт?

На Онегском лесозаготовительном пункте план по заготовке древесины выполняется в среднем на 50 процентов, по вывозке — на 80. Причина неудовлетворительной работы лесопункта кроется в том, что здесь не организован как следует труд лесорубов и возчиков, не укреплен труд дисциплина рабочих.

Много болтают о внедрении метода работы т. Готчиева, начальник лесопункта Борисов по существу ничего не сделал, чтобы действительно работа шла по-готчиевски. Формализм, косность, боязнь применить новое, заедает мастеров и начальника пункта. По-прежнему здесь некоторые из лесорубов (Трифонов и другие) работают в одиночку. Немудрено, что производительность их труда составляет всего 2—3 феста метра в день.

Многие из возчиков применяют неправильный метод возки, в результате чего получается излишняя затрата труда возчика, а эффективность его работы мала. Перейти на сменную комплексную вывозку здесь не решаются.

На лесопункте не организован обмен опытом работы лучших передовиков заготовки и вывозки древесины. Достигнутые показатели работы отдельных стахановцев не закрепляются. Стахановец-лесоруб тов. Наттнев, работая с одним подсобником, доводил дневную выработку до 30 феста метров. Но сейчас, как он сам рассказывает: „Я даю только 17—20 феста метров. Могу и хочу сделать больше, но руководители пункта не создают условий для хорошей работы. В частности плохо поставлено питание рабочих“.

Питание рабочих — не-

маловажный вопрос. О нем часто забывает райлеспродторг и его руководитель Козылев. Результатом этого является скверная работа столовых и торговой сети на лесозаготовках.

На Онеге плохо поставлена приемка от возчиков древесины. Приемщик Арестов выработку определяет „авансом“. Возчикам М. Ананьину и В. Александрову он на „глазок“ поставил 60 феста метров, а на деле оказалось, что они вывезли 75 слишним феста метров. Такое положение терпимо быть не может.

На пункте культурно-массовая работа в загоне. Нет даже человека, который отвечал бы за эту работу.

Надо немедленно устранить эти недостатки, срывающие выполнение плана лесозаготовок.

Я. Кулижников.

„За годы второй пятилетки в СССР проведена настоящая культурная революция“.

(Из тезисов доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б). В Центральной библиотеке иностранной литературы (Москва) организовано 40 кружков по изучению иностранных языков, на которых обучаются 900 человек.



На снимке (слева направо): Оля Тупалова — студентка театрально-музыкального техникума, Аня Иванова и Людмила Куренкова — ученицы 8 класса за изучением испанского языка в читальном зале библиотеки. Бюро-клише ТАСС.

Саботажник в роли мастера

Мастер — решающая фигура на лесозаготовках. Он непосредственно связан с лесорубами, возчиками, подсобными рабочими, обязан правильно организовать их труд, повышать квалификацию, крепить трудовую дисциплину. К сожалению многие мастера являются плохими командирами производства. К числу их принадлежит, например, мастер Еягинского лесопункта Я. Ф. Денисов.

Денисов явно пренебрегает технической учебой. Не проводя теоретических занятий с рабочими, он не учит их и на практике. В делянках мастер — редкий гость, и обычно его посещение сводится к ругани. Совета и разъяснения — как лучше работать — от Денисова не дождешься. Он крайне груб, и недавно был случай, когда Денисов, будучи пьяным, выругал и выгнал из комнаты стахановца Г. Гапулина,

который пришел к нему по делу.

Бездушное, барски-пренебрежительное отношение мастера к людям привело к тому, что на участке „22 квартал“, которым руководит Денисов, текучесть рабочих достигла больших размеров. Только за один день, 24 февраля, участок покинуло четверо рабочих.

В „22 квартале“ очень медленно внедряются новые методы труда. Ни один возчик, в частности, не возит лес по давно испытанному способу Гаврукова. Это — прямая вина мастера Денисова. Он не заботится также и о состоянии лесовозных дорог.

Негодная система работы Денисова приносит большой ущерб делу лесозаготовок. Не случайно „22 квартал“ дневные планы по заготовке и вывозке выполняет только на 35—50 процентов, работает гораздо хуже двух других участков нашего Еягинского лесопункта.

Из всего сказанного невольно напрашивается вывод: саботажника Денисова надо немедленно отстранить от работы.

Н. Тепляков,
А. Подмогаев,
Г. Гапулин и др.

ПРИМЕРНАЯ ШКОЛА

Шиженской начальной школой руководит молодой учитель-комсомолец Д. Я. Захаров. В школе образцовый порядок и дисциплина. За вторую четверть учебного года успеваемость учащихся достигла 99 процентов. Эти успехи явились результатом упорного труда педагогического коллектива над воспитанием детей. Каждый учащийся соревнуется между собой на лучшую учебу и

НА ВОЗКУ ЛЕСА

Обсуждая тезисы доклада тов. Молотова о плане третьей пятилетки, рабочие Надвоицкой техбазы Беломорского лесопромхоза особо остановились на необходимости ликвидировать отставание лесной промышленности. Конюх, 56-летний Т. Н. Никитин изъявил желание поехать непосредственно на лесопункт. Его примеру последовали рабочие А. В. Беляков, Д. Прокоев и А. Богданов. Все четверо рабочих приступили уже к вывозке леса на Онегском пункте.

Г. Мусурагин.

ЛЕКЦИЯ В КОЛХОЗНОМ СЕЛЕ

Недавно в селе Выгостров была проведена для сельской интеллигенции и колхозников лекция по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. На лекцию, которую читал тов. Устинов из обкома ВКП(б), собралось свыше 60 человек. Лектору было задано много вопросов о жизни крестьян в крепостное время, о зарождении первых марксистских кружков в России и т. д.

Слушатели просят райком партии чаще проводить лекции.

М. Лавриков.

К XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

РАЗМЕЩЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

В тезисах доклада товарища В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьей пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР (1938—1942 гг.) специальный раздел посвящен плану строительства и его размещения в третьей пятилетке. Самый размер намечаемого в третьей пятилетке капитального строительства огромен — 180 миллиардов рублей вместо 115 миллиардов рублей, вложенных в строительство во второй пятилетке.

Тезисы доклада тов. Молотова выдвигают такое требование:

„В размещении нового строительства в третьей пятилетке по районам СССР необходимо исходить из приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления в целях ликвидации нерациональных и чрезмерно дальних перевозок, а так-

же — дальнейшего подъема в прошлом экономически отсталых районов СССР“.

Этот тезис является продолжением и развитием мысли В. И. Ленина, высказанной им вскоре после победы Великой Октябрьской социалистической революции. В апреле 1918 года Ленин, набрасывая план научно-технических работ, предложил приступить к составлению плана реорганизации промышленности и экономического подъема страны. При этом Ленин особое внимание уделял размещению промышленности „с точки зрения близости сырья и возможности наименьшей потери труда при переходе от обработки сырья ко всем последовательным стадиям обработки полуфабрикатов вплоть до получения готового продукта“ (Сочинения, том XXII, стр. 434).

Таким образом, Ленин

еще в 1918 году говорил о необходимости устранить одну из основных причин экономической отсталости страны — ее уродливую экономическую географию.

Уродливость эта состояла в том, что Россия — страна с богатыми природными ресурсами, которые природа щедро рассыпала по всей ее необъятной территории, искусственно делалась на две части: на промышленный центр и отсталые колониальные окраины. Три четверти промышленности было сосредоточено в немногих центральных губерниях и на Украине. Скучная и технически крайне отсталая промышленность существовала на Урале, а во всей остальной России царил, по выражению Ленина, „патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость“ (Сочинения, том XXVI, стр. 338). Колоссальные сырьевые ресурсы лежали нетронутыми. Громадные пространства Севера, Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и Закавказья были лишены

самостоятельной промышленности и служили как бы сырьевым придатком к промышленному центру.

За годы социалистического строительства эти нелепости капиталистического размещения производительных сил в основном ликвидированы. На XVI съезде партии товарищ Сталин, развивая программу индустриализации страны, выдвинул проблему правильного размещения промышленности по СССР. „Как бы мы ни развивали народное хозяйство, — говорил товарищ Сталин, — нельзя обойтись без вопроса о том, как правильно разместить промышленность как ведущую отрасль народного хозяйства“. Одновременно товарищ Сталин подчеркнул необходимость правильного размещения основных отраслей сельского хозяйства по СССР, специализации наших областей по сельскохозяйственным культурам и отраслям.

За годы двух сталинских пятилеток экономическая

карта Советского Союза коренным образом перекроилась. Почти исчезли на ней белые пятна. Открыты и разведаны новые богатейшие источники сырья; освоены колоссальные пространства нетронутых ранее земель, построены десятки тысяч километров новых дорог, огромные запасы сырья, лежавшие под спудом, пущены в хозяйственный оборот. Нет сейчас такого угла в СССР, где бы не возникли новые очаги индустрии.

Промышленность СССР двинулась из центра на Восток. Созданная по инициативе товарища Сталина вторая угольно-металлургическая база на Востоке — Урало-Кузнецкий комбинат — представляет собой сейчас мощную базу тяжелой индустрии СССР. Она уже к концу второй пятилетки давала больше угля и металла, чем давала вся до-революционная Россия.

Но Урало-Кузнецкий комбинат дает не только уголь и металл. На Урале и в

(Окончание — на 3-й стр.)

Лучшие финансовые активисты

В Лапинском сельсовете работает восемь уполномоченных по размещению Займа третьей пятилетки (выпуск первого года). Ими размещено займа на общую сумму свыше 6.700 рублей.

Хорошо работает в Ендогубе член сельсовета—колхозница У. А. Титова. Она реализовала среди колхозников займа на 875 рублей. Эти средства подписчики уже внесли полностью еще в январе текущего года.

В Сумострове уполномоченный И. О. Титов и в деревне Ендогуба—А. Ф. Титов тоже показали свою активную работу, собрали с подписчиков полностью всю сумму их подписки. В Лапино скоро заканчивает работу по займу П. С. Воробьев и другие.

По примеру лучших финансовых активистов должны равняться другие уполномоченные.

В. Бахирев.

Коротко

В РСФСР добыча углей на шахтах местной промышленности в текущем году удваивается против прошлогодней и будет доведена до 1.245 тысяч тонн. Местные угли будут добываться на 50 шахтах местной промышленности в 22 областях, краях и автономных республиках РСФСР.

Количество работающих на текстильных фабриках города Калинин за последние 5 лет возросло больше чем на 6 тысяч, достигнув 26.820 человек, а фонд зарплаты возрос в 2 с лишним раза. На ткацкой фабрике «Пролетарка» многие мастера ежемесячно зарабатывают по 1100—1200 рублей. В 2 раза увеличивается средняя годовая зарплата инженерно-технических работников.

Для москворецкой линии Московского метро в текущем году будет построено под Москвой на глубине около 20 метров под руслом реки 2 тоннеля в 1300 и в 80 метров длиной. (ТАСС).

В Смоленск приехал участник боев в районе озера Хасан капитан А. М. Грибачев, награжденный орденом Красного Знамени.



На снимке: тов. Грибачев в гостях у пионеров, в доме пионеров имени Кирова. Бюро-клубе ТАСС

Школе ФЗУ Беломорского лесозавода—15 лет

Сегодня учащиеся и педагогический коллектив школы фабрично-заводского ученичества лесозавода № 2 празднует 15-летний юбилей своей школы.

За 15 лет школа дала стране 846 квалифицированных работников различных отраслей производства—слесарей, пилоставов, лесопильщиков и других. Многие из них выдвинуты на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу.

С каждым годом увеличивается количество учащихся школы. Если в первые два года своего существования школой было

подготовлено 14 специалистов, то только за один 1937 год—144 человека.

В школе непрерывно работают такие педагоги, как А. А. Иойлев, А. М. Пакулев, которые умело и настойчиво воспитывают учащихся, готовят квалифицированные кадры для деревообрабатывающей промышленности.

Отмечая свой 15-летний юбилей, педагогический коллектив школы принял на себя новые обязательства по воспитанию достойных строителей коммунистического общества.

Директор школы ФЗУ А. Едемский Помполит Ф. Овчинников

СВОЯ БИБЛИОТЕКА

Интересное начинание проявили пионеры 3., а класса Беломорской средней школы. Они устроили из имеющихся на дому у каждого школьника книг небольшую классную библиотечку. Библиотечка насчитывает уже больше 60 интересных книг. Библиотекарем избран лучший пионер Слава Набоков.

Маруся Пешкова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Лучше удовлетворять бытовые нужды населения

В связи с мероприятиями по укреплению трудовой дисциплины появляется необходимость перестройки работы некоторых культурно-бытовых учреждений города.

Районная сберкасса, пошивочная, сапожная, часовая мастерские, промтоварные магазины, призванные удовлетворять бытовые запросы и потребности населения, еще не перестроили часы своей работы. Время работы этих учреждений, мастерских и мага-

зинов в точности совпадает с часами работы подавляющего большинства рабочих и служащих. В результате—услуги сберкассы, мастерских и т. д. сделались для многих недоступными.

Руководители этих учреждений должны пойти навстречу трудящимся и сделать так, чтобы учреждения работали не до 5—6 часов вечера, а несколько дольше.

Курзон, Леонтьев, Борер, Дедушкевич, Зельдин.

Навести порядок в цехе ширпотреба

Цех ширпотреба лесозавода № 2, особенно его мебельное отделение, не выполняет производственный план. Причиной этому является нежелание начальника цеха Кропеевникова улучшить организацию труда рабочих и обеспечить цех доброкачественными стройматериалами, а также инструментами.

Лесоматериал нам представляется всегда с опозданием и к тому же свежей распиловки, негодный для столярных изделий. Из-за сырости материала приходится одну и ту же работу переделывать два

раза. Многие станки плохо оборудованы, некоторые пилы непригодны к работе, спаяны из кусков длиной в 20 сантиметров.

Целый месяц в цеху стоят письменные столы, к ним нехватает только замков и ручек.

Замки, ручки, столярные гвозди, шурупы представляются с опозданием, что приводит к залеживанию готовой продукции.

Эти неурядки создают большой тормоз в выполнении плана.

Столяры И. Ерохов, И. Глазачев, П. Антропов.

Семинар пионервожатых

25 и 26 февраля отдел пионеров райкома ВЛКСМ провел в Сумпосаде кустовой семинар вожатых пионерских отрядов школ Нюхчи, Воренжи, Колежмы, Лапино, Сумпосада.

На семинаре вожатые ознакомились с работой звень-

ев, отрядов, изучили пионерскую символику, обсудили—как лучше подготовиться пионерам к Всесоюзной Сельско-хозяйственной Выставке и провести Всесоюзные оборонные соревнования.

К. Кренива.

Сибири сооружены крупнейшие предприятия цветной металлургии, химии, машиностроения, бумажной промышленности, лесной и лебихимической промышленности, электроэнергетики и электротехнической промышленности и т. д.

Бурно развились за годы двух сталинских пятилеток республики Средней Азии, Закавказья, Дальний Восток, Крайний Север. Во всех этих районах созданы крупные очаги промышленности, развивающиеся на основе местного сырья.

Так на деле советская власть осуществляет ленинско-сталинскую национальную политику, так идет хозяйственный и культурный подъем ранее отсталых национальных республик и областей, развитие которых царская Россия умышленно задерживала.

Большие перемены произошли и в размещении сельскохозяйственных культур по районам и областям СССР. Пшеница двинулась на север и вошла в пределы даже Архангельской области; хлопок растет на Украине; сахарная свек-

ла возделывается в Сибири. Исчезло деление на производящие и потребляющие полосы—последние тоже стали производящими.

Несмотря на эти громадные успехи, на экономической карте СССР еще остались следы неправильного размещения производительных сил.

Уголь в СССР сейчас добывается не только в Донбассе, но и на Урале, в Кузнецком бассейне, в Караганде, в Подмосковном бассейне и в других районах. Но все же местные угольные ресурсы используются далеко недостаточно. Опробован донецкий уголь до сих пор остается еще слишком велик. Попрежнему большие железнодорожные составы с донецким углем перерезают страну с юга на север.

То же происходит со строительными материалами. При грандиозном плане капитального строительства, осуществляемого в нашей стране, необходимо, чтобы важнейшие строительные материалы—цемент, алебастр, кирпич,

отделочные материалы и т. п. заготавливались на месте. Сырья для производства этих материалов по существу избыток. Между тем цемент, например, до сих пор большей частью производится в нескольких районах Европейской части СССР, а отсюда перевозится к местам потребления.

Можно назвать еще немало других важнейших продуктов первой необходимости, производство которых остается сосредоточенным в немногих пунктах, в то время как богатейшие местные сырьевые ресурсы позволяют организовать и развить их производство на местах.

Тезисы доклада товарища Молотова требуют, чтобы в третьей пятилетке в основных экономических районах СССР было обеспечено комплексное развитие хозяйства, то есть такое развитие, при котором используются все виды местного сырья и их отходы для получения самой разнообразной продукции—цемента, алебастра, химических удобрений, стекла, массовых изделий

легкой и пищевой промышленности и т. д.

В третьей пятилетке будет энергично продолжаться движение промышленности в восточные районы СССР. Здесь будут созданы предприятия-дублиеры (двойники) по ряду отраслей химии, машиностроения, нефтепереработки, чтобы устроить всякие случайности и перебои в снабжении, чтобы разгрузить транспорт от дальних и нецелесообразных перевозок.

Особое внимание план третьей пятилетки уделяет развитию восточных и дальневосточных районов СССР.

Через весь план третьей пятилетки красной нитью проходит стремление к хозяйственному и культурному подъему национальных республик и областей, уже в значительной мере ликвидировавших свою былую отсталость. Какую бы отрасль промышленности ни взять—машиностроение, электрификацию, угольную промышленность, нефтяную, черную и цветную металлургию, химию, пи-

щевую и легкую индустрию—размещение ее строится в третьей пятилетке по ленинско-сталинскому принципу—приближения к источникам сырья и местам потребления. Чугун и сталь будут плавиться не только в домнах и мартенах донбасских и уральских заводов, но и на Дальнем Востоке. Уголь, торф и горючие сланцы будут добываться не только в центре страны, но и в Башкирии, Средней Азии, Сибири, на Дальнем Востоке. Создается «Второе Баку» в центре страны—между Волгой и Уралом. Здесь будут построены новые нефтеперерабатывающие заводы. Одновременно будут продолжаться поиски нефти в Сибири, на Дальнем Востоке, на Украине, в Средней Азии.

Социалистическое размещение производительных сил приблизит продукцию к районам потребления, сократит до минимума дальние и встречные перевозки, удешевит продукцию и укрепит хозяйственную и оборонную мощь нашей родины. И. РУНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

МАДРИД ГОТОВ К БОРЬБЕ

Правительство республиканской Испании опубликовало декрет о создании единого генерального комиссариата обороны. Генеральному комиссариату обороны будут подчинены все политические комиссары республиканской армии, флота и авиации. Генеральным комиссаром назначен Осорио-и-Тафаль, бывший генеральный комиссар сухопутной республиканской армии.

Французская печать отмечает высокое моральное состояние всего населения Мадрида. Печать сообщает, что все партии и профсоюзные организации всерьез помогают республиканскому правительству организовать оборону.

ПОЛОЖЕНИЕ ИСПАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

Условия, в которых находятся испанские беженцы в лагерях на территории Франции, до сих пор несколько не улучшились. Беженцы живут под открытым небом, спят на сыром песке. Пыль и песок разъедают им глаза. Воды не хватает. В вырытых наспех колодцах вода соленая. Люди не умываются, никто не позволяет себе расколоть воду для такой "роскоши". Пища нигде негодная. Население лагерей страдает от желудочных заболеваний. Медицинская помощь отсутствует. В Аржелесе имеется палатка Красного креста, но у врачей нет медикаментов. Международная помощь испанским беженцам затруднена, так как французские власти отказываются от всякой помощи извне, желая взять испанцев измором и тем самым принудить их уйти на территорию, занятую мятежниками.

(ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА В США

56 писателей, ученых, артистов и ряд видных деятелей города Нью-Йорка подписали обращение, в котором осуждают германский фашизм и требуют начать экономический бойкот Германии. Это обращение будет направлено президенту Рузвельту и конгрессу.

В 34 городах США созданы антифашистские комитеты. Комитеты ставят своей задачей собрать 20 миллионов подписей под петициями, требующими от Рузвельта и конгресса полного прекращения всех экономических связей с Германией.

АНТИГЕРМАНСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ПОЛЬШЕ

Польская печать сообщает, что в Варшаве и Познани произошли антигерманские демонстрации студентов. В городе Познани в демонстрации участвовало около 2 тысяч человек. Демонстранты вы-

били стекла в окнах типографии немецкой газеты и в помещениях нескольких немецких фирм. Студенты пытались приблизиться к зданию германского консульства, но им преградила путь полиция.

КОРОТКО

В китайской провинции Хэбэй вспыхнуло восстание 10 тысяч китайцев, мобилизованных японцами на борьбу с партизанами. Восставшие заявили, что китайцы не будут бороться против китайцев. Между восставшими и японскими войсками идут бои.

За последние две недели на фронтах в Китае японская авиация потеряла свыше 100 самолетов. Только в районе Ляньчжоу (провинция Ганьсу) китайские летчики за одну неделю сбили 30 японских самолетов. (ТАСС).



„Привязанность“ Англии к политике оси Рим—Берлин. Бюро-клише ТАСС.

Англо-французская политика удушения Испании

Потеря Каталонии не поколебала героизма испанского народа. В центральной зоне республиканской Испании народные массы продолжают оказывать самоотверженное сопротивление итало-германским захватчикам.

Центральная зона республиканской Испании занимает около 120 тысяч квадратных километров. Морское побережье этой зоны растянулось приблизительно на 800 километров. Военноспособная и дисциплинированная армия численностью в полмиллиона человек сдерживает натиск интервентов на всех фронтах, охвативших полукольцом центральную зону республики. Гражданское население этой зоны тоже проникнуто непоколебимой волей защищать свою свободу.

В то время как испанский народ продолжает мужественно обороняться от фашистских интервентов, английская и французская реакционная буржуазия наносит ему в спину все более ощутительные удары.

Английское и французское правительства несут всю полноту ответственности за потерю республиканцами Каталонии. В то время как Италия и Германия направляли в Испанию нескончаемый поток войск и оружия, Англия и Франция помогли интервентам окружить республиканские территории кольцом блокады. Франция препятствовала перевозкам через свою сухопут-

ную границу с Каталонией не только предметов вооружения, но и промышленного сырья и даже продовольствия.

В результате республиканские войска в Каталонии были по некоторым видам вооружения в пятьдесят раз слабее своих противников! Гражданское население Каталонии испытывало голод и лишения. Все эти причины и привели к падению Каталонии.

В последние недели английская и французская реакционная буржуазия все более открыто переходит от блокады республиканской Испании к прямому участию в фашистской интервенции. Английский военно-морской флот сыграл крупнейшую роль в захвате фашистами республиканского острова Минорка. Этот остров сильно укреплен: итало-германские корабли не решались приблизиться к нему, страхась огня береговой артиллерии. Тогда английское военно-морское командование отаравило к берегам Минорки крейсер „Девоншир“, на борту которого находился представитель испанских фашистов. Появление английского крейсера у побережья Минорки послужило сигналом к фашистскому мятежу на острове.

Английские реакционеры хватаются теперь той услугой, которую крейсер „Девоншир“ оказал фашистам при захвате Минорки. Больше того: английские

и французские реакционные газеты откровенно обсуждают возможность повторения подобных вероломных маневров в отношении крупных портов республиканского побережья Испании.

Как Англия, так и Франция ведут сейчас оживленные переговоры с бандитом Франко. Английские и французские капиталисты рассчитывают „перекупить“ Франко у итальянских и германских фашистов. С этой целью лондонские и парижские банки сулят ему крупные займы. Правительства Англии и Франции ведут лихорадочную подготовку к признанию Франко „правителем“ Испании и установлению с ним дипломатических отношений.

Но англо-французские расчеты „перекупить“ Франко построены на песке. Подлинными хозяевами в фашистской зоне Испании являются не Франко и его банда, а итало-германские интервенты. Руками Франко интервенты охотно возьмут английские и французские займы, но позаботятся о том, чтобы не делить ни с кем господства над фашистской зоной Испании.

Фашистская зона Испании нужна итало-германским захватчикам для подготовки военных авантюр против Франции и Англии. Захват интервентами Каталонии и острова Минорка сильно ослабил положение Франции, а также положение Англии.

Итало-германские фашисты сумели окружить Францию враждебным кольцом. С востока ей угрожает германская армия, с юго-востока — итальянская; теперь итало-германские войска

ВЫПОЛНЕНИЕ СУТОЧНОГО ГРАФИКА по заготовке и вывозке леса Беломорским леспромхозом

(в процентах):

ЛЕСОПУНКТЫ.	24 февраля		25 февраля	
	Заготовка	Вывозка	Заготовка	Вывозка
Сумозерский (нач. Савинов)	63,6	81,2	62,0	92,7
Дубровский (врио. нач. Воронов)	51,0	72,0	48,5	75,4
Еягинский (нач. Мышин)	60,6	79,0	65,5	87,2
Кирозозерский (нач. Свиныи)	43,0	56,0	69,0	62,5
Онегский (нач. Борисов)	51,0	53,3	60,0	60,0
Всего по леспромхозу	54,0	69,1	60,0	76,3

24 и 25 февраля Беломорский леспромхоз немного улучшил свою работу. По сравнению с 22 февраля выполнение по рубке поднялось 24 февраля на 1 процент, по вывозке — на 3,4 процента. 25 февраля леспромхоз работал лучше предыдущего дня. Выполнение повысилось по рубке на 6 процентов и по вывозке — на 7,2 процента. Это повышение не может быть признано достаточным, так как леспромхоз имеет все возможности выполнять план полностью.

Кирозозерский, Онегский лесопункты за это время немного улучшили свою работу. Здесь несколько возросла выработка лесорубов и возчиков. И все же эти лесопункты продолжают работать хуже других.

Директору леспромхоза т. Гореву нужно по-серьезному взяться за исправление существующего положения по выполнению плана лесозаготовок, обратив особое внимание на работу Кирозозерского и Онегского лесопунктов.

По Советскому Союзу

К 20 февраля машино-тракторные станции Союза выполнили план капитального ремонта тракторов на 71 процент и текущего — на 70 процентов. Выполнили план капитального и заканчивают текущий ремонт тракторов МТС Дагестана (108 и 98 процентов) и Крыма (102 и 96 процентов). Плохо ремонтируются гусеничные тракторы. План капитального ремонта этих машин выполнен на 42 процента и текущего — на 56 процентов.

11—12 марта в Магнитогорске состоится V тираж Займа укрепления обороны Союза ССР. В отличие от всех предыдущих тиражей этого займа в предстоящем тираже будет увеличено количество 150-рублевых выигрышей.

В период полевых работ медицинское обслуживание колхозников будет значительно улучшено. Для работы в сельских врачебных пунктах из городов будут дополнительно направлены врачи и средний медперсонал. Из Москвы в Казахстан посылается 70 врачей, из Ленинграда в Киргизию — 50. Детские ясли во время полевых работ обслужат 6,5 миллиона ребят. (ТАСС)

ЛЕСОПИЛЕНИЕ
25 февраля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 116,6 проц. Выполнение по сменам: Кувасова—134,8, Оболкина—108,8 проц., Верещагина—107 проц. 26 февраля план выполнен на 117,9 проц.

Лекции

Сегодня, 28 февраля, в кинотеатре „Беломорск“ состоится лекция по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Лекцию читает зав. парткабинетом РК ВКП(б) т. Андреев. Начало лекции — в 7 часов вечера, вход свободный.

В клубе им. С. М. Кирова сегодня проводится лекция на тему „Реформа 1861 года“. Читает ее пропагандист райкома ВКП(б) т. Будилов. Начало лекции — в 8 час. вечера.

В кино

1, 2 и 3 марта в кинотеатре „Беломорск“ демонстрируется новый звуковой фильм „На морских рубежах“. Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Зам. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

Сегодня еще не поздно подписаться на районную газету „Беломорская Трибуна“.

Подписка принимается на почте, письмомощами и общественными распространителями печати.

Сегодня — последний день обмена облигаций государственных внутренних выигрышных займов 1929, 1930, 1932 и 1935 г. г. на облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. Обмен облигаций производится сберегательными кассами. Облигации можно предъявить для оплаты их нарицательной стоимости до 1 марта 1939 г.

РАЙСБЕРКАССА.

Беломорская контора связи производит набор учеников на должности надсмотрщиков производной связи на следующих условиях: возраст — не ниже 17 лет, срок обучения от 6 до 8 месяцев, оплата от 65 до 100 рублей в месяц.

И. БОРИСОВ.